

一对外地来济的青年情侣都没有正当职业,一次偶然的机  
会,女子在网吧结识了一名自称家境很好的在校大学生。之后,  
这对情侣便联手策划实施了一起针对这名大学生的抢劫案。最  
终,这对“鸳鸯劫匪”双双被天桥警方抓获归案。

# “鸳鸯”成劫匪 抢劫大学生

## ——天桥警方破获“4·27”抢劫案



“鸳鸯劫匪”被抓获。 通讯员 李哲 摄

### 网吧结识

#### “有钱”大学生

4月23日,臧某(女,16岁,烟台人)在济南某网吧上网时,偶遇在济上学的男大学生张某。闲聊之中,张某自称家境很好。说者无心听者有意,臧某在与张某告别之后,便将“遇到一个家境很好的网友”的消息告诉了自己的男友王某(男,21岁,浙江衢州人)。同为外地来济且都没有正当职业的二人感觉这是一个发财的好机会,而且张某看上去又是一个文弱书生,很容易下手,二人便合计着抢劫张某。

### 抢劫之后

#### 再要一万元

4月26日下午,臧某联系张某约其晚上一起吃饭。当晚7时许,当臧某与张某吃完饭行至堤口庄附近时,早已埋伏在此的王某及其纠集的四名男子一起拦住了张某。而后,手持砍刀的王某便与同伙一起将张某劫持到了其暂住处。在王某的暂住处,王某等人先是对张某一顿殴打,之后又持刀威胁张某,抢劫了张某随身携带的100元现金、一张银行卡和一部手机。

没有达到预期目的的王某又威胁张某拿出10000元钱,并

要其立即向同学及亲戚朋友借钱。其间,为了防止罪行暴露,王某等人用胶带蒙住张某的眼睛将其转移了多个地点。由于时间已晚且数目不小,张某联系了多人还是没能借到钱。当晚10时许,王某在某学校附近将张某释放,释放之前王某还威胁张某必须在6月1日之前将10000元钱汇到银行卡上。

### 蹲守网吧 终擒嫌犯

4月27日,心有余悸的张某来到天桥公安分局堤口路派出所报警。

经过大量艰苦细致的调查走访及摸排线索,专案组民警

有针对性地几个网吧附近进行蹲点守候。

4月29日晚9时许,在堤口庄某网吧门前,一个正准备进入网吧的男子的身影进入了民警视线。“没错,就是他!行动!”堤口路派出所副所长宋强一声令下,几名身着便衣的专案组民警反应迅速,一拥而上将这男子牢牢按住。经过核实,这名男子正是涉案犯罪嫌疑人王某。

经过审查,王某对其与女友臧某伙同他人结伙抢劫张某的犯罪事实供认不讳。之后,根据王某供述,专案组民警又连夜将臧某抓获。

本报记者 董钊  
通讯员 李哲 孙晓雯

### “五一”反扒民警更忙

#### 11名窃贼

#### 济南“栽跟头”

本报96706热线消息(记者 尉伟)“五一”期间,济南公安便衣侦查支队反扒民警在省城重要公交线路和站点开展反扒窃集中行动,当场抓获扒窃嫌疑人11名。

4月30日中午,济泺路附近,一辆85路公交车上,趁着车上人多,三名中年男子总是围着一名乘客转来转去。很快公交车即将靠站,正当三人准备下车离去时,突然几名陌生男子上前将三人围住,其中一人晃了晃手中的证件,“我们是警察。”原来,他们是济南公安便衣侦查支队的反扒民警。

济南公安公共交通安全分局(便衣侦查支队)从4月30日开始,由刑警大队组织成立了25个反扒窃小组,各单位领导亲自带领民警跟车上线,打击现行,在省城重要的公交线路和站点展开反扒窃集中行动。

“五一”期间,反扒民警共抓获扒窃犯罪嫌疑人11名,其中刑事拘留3人,行政拘留5人。

### 大狗窜进医院

#### 惊吓病人

民警上前制服疯狗

本报96706热线消息(记者 尉伟 实习生 赵水平)5月2日上午,一条大狗突然窜进了省城经二路附近的一家医院内。接到市民报警后,110民警迅速赶到将大狗制服并带离医院。

5月2日上午,市民刘先生去经二路附近一家医院看病。谁想,他刚走到医院四楼,就发现一条白毛狗从走廊西头跑出。

医院内出现大狗,让前来看病的病人惊恐不已。接到市民报警后,在附近巡逻的槐荫警二中队民警和五里沟派出所的民警立即赶到现场,他们对四楼的人员疏散后,用盾牌将白毛大狗堵到了四楼的一处阳台上。

尽管这条白毛大狗面对民警很不友好,不停地狂叫扑咬,但最终民警用抓狗钳将其制服并带离医院。

(线索提供者 吕先生)

## 8岁男童迷路 一小时找到家人

本报96706热线消息(记者 吴金彪 通讯员 郝鑫城)外地一8岁男孩“五一”期间与家人一起到济南游玩,在吃饭时一个人出来玩,结果迷了路。接到群众报警后,魏家庄派出所经向110指挥中心汇报,得知男孩家人已经到泉城路派出所报警。经协调,迷路男孩在一小时内与家人团聚。

5月1日下午2时30分左右,魏家庄派出所接到报警,称在振华商厦前广场上有一外地走失男孩。民警徐炳光立即赶到现场,将走失男孩带回派出所。

经了解,男孩叫小君(化名),今年8岁,莱芜市人。当

天,小君随姑姑到济南玩。中午全家人在泉城路附近吃饭时,小君自己出来玩,由于人生路不熟,他忘记家人吃饭的饭店位置,就一直沿着记忆的路线寻找,谁知越走越远,当走到振华商厦附近时迷路,向周围群众求助。

了解情况后,民警将小君的情况向110指挥中心汇报,5分钟后,110指挥中心便有了反馈,称小君的家人已经向泉城路派出所报警。目前,泉城路派出所已经通知小君的家属到魏家庄派出所领人。下午3时30分左右,小君的姑父来到魏家庄派出所将小君领走。

### 核载36人他竟载了70人

## “大胆”司机刚下高速就被查

本报96706热线消息(记者 吴金彪 实习生 赵水平)5月3日上午,一辆从东平开往青岛的长途客车刚下高速即被济南交警高速大队查扣。现场核查,该车超载严重,本来核准载客36人的客车实际载客人数为70人。

5月3日上午10点,记者赶到山东高速济南北收费站时,被查扣的红色客车还停在原处,一旁地上坐了不少下来休息的乘客。

“车上一共有70名乘客,属于严重超载。”济南交警支队高速大队二中队民警说。交警随即传唤



车上挤满了乘客。 本报记者 吴金彪 摄

司机进行询问,没想到司机见势不妙,从车上下来后一转眼就跑了。

5月3日上午11点16

分,在交警指挥下,一辆银色客车赶到将部分乘客转运走,其他乘客还需要等待。

### 业内人士自爆蜂蜜造假过程,并支招识别方法

## 很多蜂蜜说白了就是糖水

本报96706热线消息(记者 董钊 实习生 赵水平)“现在市面上真正的蜂蜜很少,不少蜂蜜说白了就是糖水。”5月2日,一位从事养蜂行业十多年的张先生向本报96706热线爆料。

据张先生介绍,自己是浙江人,浙江是全国养蜂大省,以前他在山东济南、日照、莱芜等地养过五六年蜂,现在已退出这个行业四五年了。“四五年前,真蜂蜜在市场上占蜂蜜总量已经不到一半。”张先生说,那时在山东

山区多、树林也多,还有蜂蜜采,现在环境没以前那么好了,养蜂的人又比以前多,很难采到蜂蜜。“采不到蜂蜜,自然就挣不到钱,为了生存,一些人就开始造假了。”张先生直言不讳。

“养蜂人都知道,一般把麦芽糖、白糖、甜素素、增稠剂及香精加水放在一起搅拌,然后就可以了,很简单。”张先生坦白地说。养蜂人都是赶花期的,花期一过就换一个地方,在山东养蜂一般是赶槐花花期和枣花

期,花期一过,养蜂人也就走了。

“不懂行情的人大都存在一个误区,一般人认为不结晶的蜂蜜就是真蜂蜜,好蜂蜜,其实大部分真正的蜂蜜都结晶。”张先生说道。据了解,蜂蜜结晶是蜂蜜中的葡萄糖围绕结晶核形成颗粒,并在颗粒周围包上一层果糖、蔗糖或糊精的膜,逐渐聚结扩展,而使整个容器中的蜂蜜部分或全部形成松散的固态状,因此,蜂蜜结晶是一种正常现象。

### 如何识别假蜂蜜

一、找个一次性杯子倒上半杯水,舀一勺蜂蜜倒在杯子里搅拌一下,如果水很清的话就是假蜂蜜;二、前面的步骤和前边一样,不过这次是往倒了蜂蜜的杯子里再倒入点茶叶水,如果水颜色变深、味苦的话就是真蜂蜜,如果颜色不变而且水还是很甜的话那就是假蜂蜜;三、闻味和试口感,真蜂蜜有股花香,而且能试出是哪一种花香,不过这只有专业人士才能鉴别出来。另外,拿蜂蜜去做化学检验也能辨别出真假来。据了解,掺有淀粉的蜂蜜加入碘液颜色会变蓝,掺有饴糖的蜂蜜加入高浓度乙醇后会出现白色絮状物,掺有其他杂质的蜂蜜,用烧红的铁丝插入蜂蜜中,铁丝上会有黏附物。